
 

 
 
 

 COMISSÃO PARLAMENTAR DE SAÚDE 

 

ACTA NÚMERO 67/XI/2.ª SL 

 

Aos 25 dias do mês de Janeiro de 2011, pelas 15:00 horas, reuniu a Comissão Parlamentar de 

Saúde, na sala 3 do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores Deputados constantes da 

folha de presenças que faz parte integrante desta acta, com a seguinte Ordem do Dia: 

 

15:00 Audição da Ministra da Saúde a Requerimentos do Grupo Parlamentar do BE 

(2), que pretende esclarecimentos sobre a "contratação de médicos pelas unidades de 

saúde do Serviço Nacional de Saúde" e sobre a "integração do Hospital Pediátrico 

Dona Estefânia no futuro Hospital de Todos os Santos" e do Grupo Parlamentar do 

CDS-PP, sobre "a situação financeira do Serviço Nacional de Saúde". 

 

Audição da Ministra da Saúde 

(a audição foi integralmente gravada) 

 

Antes de iniciar a audição, o Presidente informou que a Comissão de Trabalho, Segurança 

Social e Administração Pública vai realizar, no próximo dia 26, pelas 17h 30, uma audiência do 

Professor Henrique de Barros, sobre o VIH/Sida e o mundo do trabalho, tendo os Deputados 

da Comissão de Saúde sido convidados a estarem presentes. Agradeceu seguidamente a 

presença da Ministra da Saúde, Dr.ª Ana Jorge, que veio acompanhada pelo Secretário de 

Estado da Saúde, Dr. Óscar Gaspar, e pelo Secretário de Estado Adjunto e da Saúde, Dr. 

Manuel Pizarro, dando conta de terem sido aprovados na Comissão três requerimentos a 

solicitar esta audição, que serão discutidos separadamente e pela seguinte ordem: o do BE, 

sobre “a contratação de médicos pelas unidades de saúde do Serviço Nacional de Saúde”, o 

do CDS-PP, relativo à “situação financeira do Serviço Nacional de Saúde”, e outro do BE sobre 

a “integração do Hospital Pediátrico Dona Estefânia no futuro Hospital de Todos os Santos”. Os 

Grupos Parlamentares disporão, para cada requerimento, de sete minutos (cinco minutos na 

primeira ronda e dois na segunda) e o Governo do mesmo tempo de resposta. 

  

Sobre o tema da contratação de médicos pelas unidades de saúde do Serviço Nacional de 

Saúde, usaram da palavra, na primeira ronda, para tecer comentários e formular perguntas, os 

Deputados João Semedo, Pedro Rodrigues, Luís Vales, Maria Antónia Almeida Santos, Isabel 

Galriça Neto, João Serpa Oliva e Bernardino Soares, as quais foram objecto de resposta pela 

Ministra da Saúde e pelo Secretário de Estado Adjunto e da Saúde. Na segunda ronda fizeram 

intervenções, colocando questões, os Deputados Pedro Rodrigues, Ricardo Gonçalves, Isabel 



 

Galriça Neto, João Semedo e Bernardino Soares, tendo respondido a Ministra e os Secretários 

de Estado. 

 

No que respeita ao tema da situação financeira do Serviço Nacional de Saúde, intervieram, na 

primeira ronda, os Deputados Teresa Caeiro, Clara Carneiro, Luís Gonelha, João Semedo e 

Bernardino Soares, tendo as suas questões sido esclarecidas pela Ministra da Saúde, que fez 

uma apresentação da “Evolução das Contas no SNS de 2006 a 2010”, e pelo Secretário de 

Estado da Saúde. Na segunda ronda os Deputados Rosário Águas, Luís Gonelha, Ricardo 

Gonçalves, Teresa Caeiro, João Semedo e Bernardino Soares pediram esclarecimentos 

adicionais, que foram prestados pela Ministra da Saúde e pelo Secretário de Estado da Saúde. 

 

A propósito do tema da integração do Hospital Pediátrico Dona Estefânia no futuro Hospital de 

Todos os Santos, questionaram a Ministra, na primeira ronda, os Deputados João Semedo, 

Clara Carneiro, Maria Antónia Almeida Santos, João Serpa Oliva e Miguel Tiago, tendo 

respondido a Ministra da Saúde. Na segunda ronda tiveram lugar as intervenções dos 

Deputados Clara Carneiro, Maria Antónia Almeida Santos, João Serpa Oliva, João Semedo e 

Miguel Tiago, tendo as perguntas formuladas sido respondidas pela Ministra da Saúde e pelo 

Secretário de Estado Óscar Gaspar. 

 

O Presidente e os Grupos Parlamentares saudaram a presença do Professor Gentil Martins e 

de outros representantes da Plataforma de Defesa do Hospital Pediátrico de Lisboa. O 

Presidente deu por finda a reunião agradecendo a vinda da Ministra e dos Secretários de 

Estado à Comissão e referindo que a Comissão irá solicitar à Ministra da Saúde o envio do 

Plano Funcional do Hospital de Todos os Santos. 

 

A reunião foi encerrada às 19:45 horas, dela se lavrando a presente acta, a qual, depois de lida 

e aprovada, será devidamente assinada. 

 

Palácio de São Bento, 26 Janeiro 2011. 

 

O PRESIDENTE  

 

 

(COUTO DOS SANTOS) 



 

Folha de Presenças 
 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Antonieta Guerreiro 
 Bernardino Soares 
 Carla Barros 
 Clara Carneiro 
 Conceição Casa Nova 
 Couto dos Santos 
 Defensor Moura 
 Fernando Jesus 
 Isabel Galriça Neto 
 João Semedo 
 José Rui Cruz 
 Luís Vales 
 Luísa Salgueiro 
 Maria Antónia de Almeida Santos 
 Maria José Nogueira Pinto 
 Maria Luísa Santos 
 Ricardo Gonçalves 
 Rosário Águas 
 Rui Prudêncio 
 Teresa Caeiro 
 Teresa Fernandes 
 João Serpa Oliva 
 Luís Gonelha 
 Maria das Mercês Borges 
 Maria Helena Rebelo 
 Marisa Macedo 
 Pedro Rodrigues 
 
 
 
  
 


